

ТУЖИЛАШТВО АМИНОВАЛО ЗЛОУПОТРЕБУ ИМОВИНЕ УЛЦИЊСКЕ СОЛАНЕ

# Дозволили застару и омогућили да Баровић узме 5,2 милиона

■ Специјални тужилац Саша Чађеновић је цијенио да није постојала корист за оне које је МАНС сумњичио да су прекршили закон и ставили под хипотеку државну имовину за кредите приватних фирми. Ради се о неколико кредита од 5,2 милиона, што јесте директна корист за треће повезане фирме Веселина Баровића, казао је Миловац

■ Након годину дана истраге, одбачена је кривична пријава, али не из разлога непостојања кривичног дјела, већ због застаре, навео је Миловац и додао да су већ послали притужбу ВДТ на поступање Чађеновића

Специјално државно тужилаштво (СДТ) одбацило је кривичну пријаву МАНС-а поднијету против девет лица због подизања више кредита фирми повезаних са Еурофондом и Веселином Баровићем, за чије је обезбјеђење као хипотека стављено државно земљиште Солане „Бајо Секулић”. Специјални тужилац Саша Чађеновић је пријаву МАНС-а, поднијету у априлу прошле године, одбацио након годину дана истраге, јер је, како је навео, наступила застарјелост кривичног гоњења.

Кредите код ЦКБ и Прве банке, укупне вриједности 5,2 милиона, подигле су фирме Абсолюта и Флеш, а као колатерал су ставили земљиште Солане, чији је власник држава а Солана, односно њен власник Еурофонд, има право коришћења. Кредити су подизани у периоду од 2005. до 2008. године.

Директор Истраживачког центра МАНС-а Дејан Миловац је навео да су повратну информацију од тужилаштва у вези са пријавом добили прије неколико дана.

– Након годину дана истраге, одбачена је кривична пријава, али не из разлога непостојања кривичног дјела, већ због застаре – рекао је Миловац на јучерашњој конференцији за новинаре.

Пријава је поднесена против тадашњег директора Управе за некретности Мића Орландића, начелника подручне јединице у Улцињу Цвевета Баприђија,



Са јучерашње конференције за новинаре бивше директорике Прве банке Баровића, Боише Шотре, Зиле Јелице Петричевић, службеника ЦКБ Драгана Ђурановића, оснивача Флеша Веселина

Влатка Априновића, јер су, како пише у пријави, склопили више штетних уговора о кредитном задужењу и хипотекарном оптерећењу, супротно закону, чиме је државна имовина постала предмет залог за приватна лица. Орландића су теретили за несавјесно обављање службене дужности надзора, јер је морао имати информацију да његов подређени у Улцињу врши кривично дјело и уписује хипотеку на земљиште Солане, које је у државном власништву.

– Солана, односно тадашњи власник Еурофонд, имао је само право коришћења над земљиштем Солане и самим тим ни у ком случају та имовина није могла послужити као колатерал за обезбјеђење кредита – истакао је Миловац.

Тужилац Чађеновић, који је

одбацио пријаву, цијенио је да није постојала штета по јавни интерес, односно државни буџет, да је имовина и даље на истом мјесту а да хипотеке нијесу реализоване.

– Цијенио је и да није постојала корист за оне које је МАНС осумњичио да су кршили закон. Ради се о неколико кредита од 5,2 милиона еура, што јесте директна корист по особе које су биле укључене у ту трансакцију – констатовао је Миловац.

Чађеновић, како је казао, није нашао ништа незаконито у томе што је неко дошао и ставио државну имовину под хипотеку и узео за себе и своје компаније кредите.

– Тих 5,2 милиона нису узети за ревитализацију Солане, већ за треће повезане фирме власника Еурофонда Веселина Баровића. Осим тога, немамо информацију како су потрошени. Према тој логици било ко од нас може сјутра да пође у банку и да тражи под хипотеку стави зграду Владе или Скупштине – рекао је Миловац.

Правни савјетник МАНС-а Веселин Радуловић објаснио

је да рјешења тужиоца која се односе на Солану не садрже елементарно разумна образложења.

– Констатовати да у овом случају није нико прибавио имовинску корист је скандалозно – закључио је Радуловић.

МАНС је већ послао притужбу врховном државном тужиоцу на такво поступање Чађеновића и очекују да ће у наредном периоду имати неку санкцију када је у питању тај тужилац. Притужба се, како је навео Радуловић, односи на рјешење о одбацивању кривичне пријаве. Врховно државно тужилаштво има законску могућност да, ако притужбу ошлети основаном, врати предмет на поновно поступање и да Чађеновићу да инструкције према којима би морао поступити.

Д.М.

## Чађеновић награђен за одбацивање пријава

Миловац је подсјетио да је Саша Чађеновић тужилац којем је био дат у поступање и предмет против бившег градоначелника Подгорице Миомира Мугоше за случај Царине, односно земљиште на Старом аеродрому, што је такође једна од кривичних пријава коју је поднио МАНС. Чађеновић је, како је ренао Миловац, такође одбацио ту кривичну пријаву на сличан начин.

– Тај тужилац није имао никакву санкцију, већ је на предлог Миловоја Катнића, тада основни државни тужилац, Саша Чађеновић промовисан у специјалног тужиоца. Тиме је дошао у позицију да ради на ованим случајевима и да их на овакав начин одбације – рекао

је Миловац.

Подсјетио је да су Ивица Станковић и Катнић када су дошли на чело тужилаштва назвали да ће се обрачунати са свим тужиоцима који не раде свој посао како треба и који крше закон.

– Људи који треба да су у затвору су још на слободи или на јавним функцијама. Упозоравали смо и да ће због оване динамике рада и процесуирања пријава, доћи у ситуацију да се одбацију због застаре – навео је Миловац.

Најавио је да ће МАНС објединити предмете који се тичу њега, осим Солане и Царина, а у којима је поступао на сличан начин.

– Ићи ћемо на Тужилачком савјету и тражити да се санкционише – најавио је Миловац.

ЈАВНИ ПОЗИВ ЗА МЛАДЕ ПОЉОПРИВРЕДНИКЕ

## Подршка до 10 хиљада еура

Министарство пољопривреде објавило је Јавни позив за додјелу подршке покретању пословања младих пољопривредника за ову годину, а право учешћа имају млади од 18 до 30 година. Јавни позив објављује се први пут, а како је саопштено из министарства, та мјера подршке је шанса младима, старости од 18 до 30 година, који су незапослени и имају завршену средњу пољопривредну/ветеринарску школу или завршен пољопривредни/ветеринарски факултет, а који поседују или имају пољопривредно земљиште у закупу, да започну сопствени бизнис у пољопривреди.

– Могућности дефинисане јавним позивом су куповина стоке и пчелињих дру-

штва, сјеменског и садног материјала, адаптација и/или реконструкција објеката, пластеника и других помоћних објеката (нпр. објекат за складиштење стајског ђубрива и сл.). Корисници мјере, такође, могу подизати нове и/или ревитализовати и модернизовати постојеће вишегодишње засаде – саопштено је из министарства.

Подржава се и набавка намјенске опреме и механизације, система за наводњавање, као и противградне мреже, а подршка може да се оствари на основу подношења захтјева за одобравање бизнис плана, који је саставни дио јавног позива. Максимална подршка по одобреном бизнис плану је до десет хиљада еура.

Ј.В.

ЦЕМИ ПОКРЕНУО ВЕБ АПЛИКАЦИЈУ

## За кршење права потрошача

Центар за мониторинг и истраживање покренуо је веб апликацију [www.potrosaci.me](http://www.potrosaci.me) помоћу које грађани могу да пријаве случајеве кршења права потрошача и шаљу фотографије, аудио снимке и сличне доказе који на то указују.

Апликација је настала у оквиру пројекта Унапређење капацитета организација цивилног друштва и система заштите потрошача у Црној Гори – Заштити.ме, којег финансира Европска унија.

Апликација ће, како је најављено, ускоро добити и мобилну верзију, коју ће грађани моћи бесплатно да преузму из гугл плеј продавнице.

Ј.В.

ЦЕНТАР ЗА ЕДУКАЦИЈУ PRO EDUCA У САРАДЊИ СА АГЕНЦИЈОМ MONTIMPREX

## Истраживање о породичним фирмама

Истраживање о породичним фирмама, прво те врсте у Црној Гори, спроводи Центар за едукацију „Pro Educa“ у сарадњи са агенцијом „Montimprex“ из Подгорице.

– Истраживање је прва фаза пројекта „Породичне фирме – стуб развоја економије Црне Горе“ и претходи Пословном форуму који ће бити одржан у јуну ове године у Подгорици. Форум „Породичне фирме – стуб развоја економије Црне Горе“ ће окупити власнике и менаџере породичних фирми, те признате стручњаке на овом пољу како би разговарали о теми која је од виталног значаја за развој економије – наведено је у саопштењу „Montimprex“-а.

Породична фирма је, како су навели, према дефиницији ЕУ, свака фирма у којој је 25 одсто власништва у рукама једне особе или породице.

– Одговарајућа подршка стручњака, едукације и савјетовања могу да помогну вла-

стницима да највећи изазов за породичне фирме претворе у прилике за даљи развој породичног бизниса – казао је директор агенције „Montimprex“ Саша Радуловић.

У панел дискусијама, осим еминентних стручњака и представника породичних фирми из Црне Горе, који ће представити своја искуства у управљању породичним фирмама, као и идеје за унапређење пословања породичних фирми у Црној Гори.

– Ангажовање непородичних менаџера и препуштање управљања фирмом представља посебан изазов за већину власника породичних фирми, првенствено због неповјерења у људе који нису чланови

породице. Истовремено, врло мало власника породичних фирми има стратегију наслеђивања у којој су дефинисане фазе за преузимање водећих позиција у породичној фирми, што је у већини случајева веома изазовно за фирму након преноса процеса управљања с генерације на генерацију – рекао је аутор пројекта „Породичне фирме – стуб развоја економије“ Драган Мочевећ.

Пројекат се реализује у Босни и Херцеговини, Србији, а од ове године и у Црној Гори. Све заинтересоване компаније за учешће у истраживању могу да се јаве агенцији Montimprex, како би добили упитник за учешће у пројекту.

Ј.В.